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关于做好2017年度我市中小学正高级教师

评审推荐工作的通知

各区（县）人力资源和社会保障局、教育局，市教育局直属学校（单位）：

自治区2017年度中小学正高级教师评审推荐工作已经开始。根据自治区人力资源和社会保障厅、教育厅《关于做好2017年度自治区中小学教师职称评审工作的通知》（新人社发〔2017〕46号）和市人力资源和社会保障局、教育局、财政局《关于印发〈乌鲁木齐市深化中小学教师职称制度改革实施方案〉的通知》（乌人社〔2016〕67号）精神，现就做好我市2017年度中小学正高级教师评审推荐工作有关事项通知如下：

一、名额分配

    自治区人力资源和社会保障厅、教育厅核定我市2017年中小学正高级教师评审推荐名额为14名（其中，担任学校和教研机构行政领导职务的不超过4名；享受政府特殊津贴的在职人员不占推荐名额）。根据我市实际进行差额推荐，名额分配如下：

（一）天山区、沙依巴克区、高新区（新市区）、米东区各推荐2人；水磨沟区、经开区（头屯河区）、达坂城区、乌鲁木齐县各推荐1人。

（二）市教育局直属学校（含市教研中心、特殊教育学校，不含职业教育学校）每个学校推荐1人。

二、评审推荐程序

（一）各区（县）、学校推荐申报

（二）市初评会评审

（三）市中小学教师职改工作领导小组审核

（四）推荐报送自治区（14名）

 三、纸质材料报送

 纸质材料报送时间2017年9月21日—10月8日18：00（北京时间）前报市教育局人事处808室，逾期不再受理。

（一）《自治区专业技术职务任职资格推荐表》和《专业技术职务任职资格评审表》（参加推荐人员暂不报送推荐表和评审表）。待推荐人选确定后，网上形式审核通过后，系统在线打印1份(A4纸双面打印)，由相关部门填写意见并加盖公章。其中，所在单位应在单位意见栏填写“本单位已对提供的申报材料逐一审核，真实准确，同意推荐”，申报人员应在《自治区专业技术职务任职资格推荐表》和《专业技术职务任职资格评审表》最后的填报栏中“本人承诺以上填报的内容和提交的材料完全真实有效，且网上填报与送审报表内容完全一致。如申请人提交弄虚作假确认材料的，一经查实，不予受理确认申报或取消已确认的资格，并从申报年度下一年度起5年内，不得申报专业技术资格”签字确认。

另需填报《专业技术职务任职资格评审表》1份，并将身份证正面复印件粘贴于封面左上角。

（二）继续教育证书原件或继续教育免试审批表（附件参照新人社〔2017〕46号文）。南疆学前双语教育干部支教教师，服务期满当年申报教师职称评审的，在继续教育学习方面可视为符合职称评审要求；服务期未满人员的，在继续教育学习方面不能视为符合职称评审要求，须按要求参加继续教育学习。内派服务管理教师，服务期满1年及以上的，当年申报教师职称，在继续教育学习方面可视为符合职称评审要求；服务期不满1年的，在继续教育学习方面不能视为符合职称评审要求，须按要求参加继续教育学习。

（三）学历、学位证书（含所有学历）原件、复印件各1份。

（四）教师资格证书、职称证书原件及现任职务聘书或聘任文件1份。任现职时间以聘书或聘任文件为准，其他证明材料不予认可。

（五）高级教师及以上职称申报人员近五年的年度考核表复印件各1份。

（六）中小学正高级教师职称申报人员任现职期间的教育教学工作总结1份，著(译)作原件，代表作相似性检测送检汇总表(附件参照新人社〔2017〕46号文）和论文认定表（附件参照新人社〔2017〕46号文）（送检汇总表和论文认定表参加推荐人员暂不报送）。

（七）中小学教师农村任教工作经历认定表。

（八）公示结果证明。由学校（单位）出具对推荐人员进行公示的方式、时间以及结果证明。

（九）任现职期间反映教育教学业绩成果的荣誉证书及佐证材料原件。

（十）已达到离、退休年龄的参评人员，需提供延缓办理离、退休手续的批文。

以上材料的复印件必须加盖单位公章，填写与原件内容相符字样。

将(1)、(2)、(3，复印件)、(4)、(5)、(6，教育教学工作总结、汇总表、认定表)、(7)、(8)、(10)等材料按照顺序用夹子夹住装入黏贴有封面（附件8）的A4大信封内；将(3，原件)、(6，著(译)作原件)、(9)等材料按照顺序装入黏贴有封面（附件9）的A4档案袋，并将大信封装入档案袋。

四、网上申报要求

网上申报时间（2017年9月21日—10月20日19：30）。

（一）网上注册。职称申报人员、基层单位管理员登录《新疆专业技术人员职称管理系统》(http://www.xjzcsq.com)，按照“浮标”栏中的“职称管理系统申请指南”，完成网上注册，并学习自治区教育厅门户网站(http://www.xjedu.gov.cn)公布的《自治区中小学教师职称评审网上申报常见问题汇总》《自治区中小学教师职称评审网上申报模板》，掌握网上申报的方法，避免填报错误。
    （二）网上填报及审核。申报人员登录系统后，按要求填报相关内容，确认无误后提交；各级材料接收部门根据自治区中小学教师职称评审办法，组织专人按要求对申报材料进行严格审核后，逐级提交至相应评审委员会；对申报材料不完善的退回修改后再上报，且上报评委会次数不得超过3次(含初次上报)。

五、工作要求

（一）加强组织领导。2017年度正高级教师评审推荐工作时间紧任务重，各区（县）人社、教育部门和学校要充分认识此项工作的重要意义，切实认真按照要求加强组织领导和宣传引导工作，认真做好评审推荐各个环节的准备工作，确保我市中小学正高级教师评审推荐工作的顺利进行。

（二）严格程序和评价标准。各区（县）和学校在推荐评审时，要严格按照《乌鲁木齐市深化中小学教师职称制度改革教师职称评审办法》、《乌鲁木齐市中小学教师专业技术职务任职资格评审条件（试行）》的相关规定做好评审推荐工作。要坚持公正公平、优中选优、宁缺勿滥的原则，切实把在教学一线师德高尚、业务精湛、工作业绩突出、群众公认度高的优秀教师推荐上来。要认真按照要求对申报人员教育教学水平和能力方面进行考核，严格规范考核推荐程序，并将考核评价结果做为正高级教师申报推荐的重要参考依据，确保考核评价和推荐结果客观公正。

（三）注重师德考核。各单位应坚持把师德考核放在中小学校各级教师职称评价的首位，通过个人述职、考核测评、征求学生和家长意见等方式全面考察教师的职业操守，师德有问题的实行“一票否决制”。

（四）各区（县）和学校在评审推荐时要注意推荐工作的相对平衡和代表性，综合衡量和考虑学科分布等因素，注重向农村乡镇边远学校适当倾斜。

（五）各区（县）和学校评审推荐人员确定后，须对评审推荐人选进行公示，公示时间不少于三天，在上报评审推荐材料时一并上报公示文件。

各区（县）和学校必须严格按下达的推荐名额上报评审推荐人选，不得擅自增加推荐名额。否则，不予受理。

    （六）材料报送地址及联系人：
乌鲁木齐市教育局人事处  马红艳  2956181

乌鲁木齐市人力资源和社会保障局       乌鲁木齐市教育局

2017年9月21日
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